

青田县城东教育集团塔山路校区 503班小记者来稿选登

本版指导老师 田秀花

一只被放飞鸽子

“啦咚”，我在花园里写作业时，忽然一个身影从我背后闪了过来。我追过去，定睛一看，呀，原来是一只鸽子！它全身的羽毛是灰色的，脖子上有许多小白点，远看朴素而又华丽！

“也许它受伤了”，我出于好心，于是让它寄宿在家的一个笼子里，再给它一点米和玉米，便没再管它。第二天，我打开笼子看看它伤好了没有，发现它神气得在笼子里走来走去，“它的伤应该好了”，我想着，是时候让它飞走了。

在生活中，无论何时，都要保持一颗善良的心。

小记者 杨浩

麻雀

麻雀想必大家都知道，“机敏”是它们的代名词，只要人一靠近就立马飞走。

它们时时刻刻都在盯着人的一举一动，脑袋就好像一刻都没有停止思考。它们要学会识破人们布下的陷阱。如空中透明的网，用树枝立起的盆子。有一粒米在地上，它也只能用饥渴的眼神望着，因为它看到了米旁边似乎有什么东西在晃动，引起了它本能的机警。

当大多数鸟在笼子里享受着主人的食物，用美丽的样貌来讨好主人时，麻雀选择了在风雨中成长，在空中自由飞翔。就算吃不饱处处是危险，也不选择屈服于人类，它们拥有属于自己的未来，可能这就是自由的魅力吧。

小记者 潘律嘉

四季之美

大自然中的美，唯独不可缺少的就是四季之美！

春天，小草们带着笑脸，向春姑娘问好！几场春雨过后，笋芽们从土里探出头来，观赏着这美丽的景象。公园内，传来阵阵鸟鸣声，偶尔有一股淡淡的花香扑鼻而来。你瞧，河边的杨柳正梳着头发，花儿们洋溢着笑容，显出一派勃勃生机。夏天，孩子们快乐地游着泳，游累了就坐在躺椅上，吃着冰凉解暑的西瓜。池塘内，青蛙“呱呱呱”地叫着，水中鱼儿开心地吐着泡泡。紧挨着的荷叶在摇摆着，似乎在开舞会。秋天，瓜果成熟。金灿灿的稻谷随风摇摆，放眼望去，好似金黄的地毯。农民伯伯们也在收割稻谷。冬天，秋姑娘踩着雪毯而去，冬姑娘带着雪花悄然而来。这晶亮的雪花为大地盖上了地被，这晶亮的雪花为柳树披上了白袄，这晶亮的雪花为孩子们送来了欢乐。

哦，令人陶醉的四季之美！

小记者 郑廉润

秋天

时光不停流逝，天气逐渐清凉。蝉声被秋风吹散，蟋蟀的歌声代替了它。秋天来啦！

硕果累累的秋色透着丰收的喜悦，金叶满树的秋色凉爽宜人。金秋富有灿烂绚丽的色彩，那远处的银杏树，叶子一片片地飘落了下来，好似一只只美丽蝴蝶在空中飞舞。秋天来到了果园。柿子向它鞠了一躬，都快要把枝头压断了。橘子也脱掉了之前碧绿碧绿的衣裳，换上了一件新的橙色衣裳。红通通的苹果也露出了开心的笑容。它又到了农田，玉米迫不及待咧开了嘴，露出了自己金黄色的牙齿。

我喜欢这独一无二、灿烂辉煌的秋天。

小记者 黄钰琪

我的语文老师

我们的老师可美了，一头乌黑的长发，常常扎着丸子头，一双水汪汪的大眼睛，笑起来美丽动人。她是一位既温柔又严厉的好老师。

当我们不听话的时候，她就会变得很严厉，我们听话的时候，她就会变得特别温柔。就这样慢慢地，她守护了我们五年。让我们从一个个年少无知的小孩到现在成为一个个优秀的五年级学生。我很感谢我的老师，她对我们默默守护和辛勤地付出。记得有一次，在我中午交作业的时候，那天下着小雨，地上很滑，我在下楼梯的时候不小心脚一滑摔下去了。当时我就疼得站不起来，同学赶快把我扶到教室里。这时老师走过来了，很焦急地询问我的伤情，我顿时感觉好了很多。

“老师”，这是一个多么神圣的名字啊！我敬佩所有的老师。但在我心目中，有一位最美丽、和蔼负责的老师，那就是我们的语文老师。

小记者 余亚轩

梦想

梦想是什么？是雏鹰展开双翼飞苍天，是出生的海龟缓缓地驶向大海……每个人的梦想都是各不相同的，我也有自己的梦想。

追逐梦想是一条漫漫长途，唯有努力坚持奋斗，才能离梦想越来越近，无论结果怎么样，只要努力过了，即使失败了也没关系，只要不放弃，总会到花好月圆夜的时候。梦想不会发光，发光的是追梦的你。阿安普罗克特说：“梦想一旦被付诸行动，就会变得神圣。”不要太在意别人的眼光和想法，始终坚持自己的梦想，执着追求就能成功。我们崇拜的伟人，他们都为我们的生活做出贡献，他们对梦想的态度深深地感动了我。

小记者 蒋宜婷

春

“春眠不觉晓，处处闻啼鸟。”春的森林缺不了那清脆的啼鸣。鸟儿在森林中飞舞、回旋。

这时候最美就是杭州西湖的“花巷闻莺”。“落红不是无情物，化作春泥更护花。”新一轮的花又开了，争奇斗艳的，小蚰蚣出了洞，笋芽儿一晚上长了十几厘米，小草也从地下钻了出来，“几处早莺争暖树，谁家新燕啄春泥。”大雁回到了自己的故乡。

伴着暖风抚过的时刻，春意在萌生，春天的脚步，落在大地上，飞旋的舞步，是它的前奏。春永远是那么美丽，楚楚动人，无数小生命，悄无声息地和春天一起来到人间……

小记者 季羽轩

秋

秋，是一首散文诗。

走过春的田野，趟过夏的激流，带着丰收的喜悦，迎来了我们的秋天。秋天，虽没有春天的繁花似锦，却有累累硕果。秋天，虽没有夏日的活力，却有金色的浪漫。街道旁，片片金黄的银杏叶飘飘洒洒，似群蝶飞舞，又如天女散花般落到地上，层层叠叠，给人诗情画意般美感。漫步在其中，只顾张开双臂拥抱这一片洁净的金色，怎不叫人心驰神往？

清风落叶舞秋韵，枝头硕果醉秋容。小朋友们忙着找秋。他们不时欢呼着：“找到了！找到了！秋姑娘在稻田里！瞧，她吹起了金色的穗浪！秋姑娘在柿子上，她给柿子染上了鲜艳的红色……”秋风轻轻地抚摸小朋友的脸，十分舒适。她吹着舒缓的乐曲，吹遍乡村，吹遍城市，吹遍属于秋的每一个地方。

从古至今，文人墨客们喜欢在秋天的季节中挥毫泼墨，在诗中抒发自己对此情此景的感受。例如，“满城尽带黄金甲”“秋水共长天一色”“银烛秋光冷画屏，轻罗小扇扑流萤”“空山新雨后，天气晚来秋”……秋总是让人不由自主地赞叹！

秋是一首诗，一首绝美的散文诗。

小记者 季紫恬

穿越未来之梦

我如往常一般拿起游戏机，一点击，结果一阵头晕目眩就看见了一片蔚蓝。

往下一看，下意识地大喊：“我恐高啊！为啥出生在这儿啊，我抗议，我要退出！”可是不管我如何喊都没有退出，就认命了。突然，天崩地裂，乌云密布，狂风怒吼，一只龙出现了，和它突然跳出的数字和技能。

我正准备和恶龙大战300回合时，忽然一道闪电打下，我来到另外一个场景。“停！”妈妈冲着我说道：“好玩吗？玩好就该写作业了。”哎，没想到还是逃不过写作业的命运。

小记者 何炜昊

生活中的那些光

你是否见过“光”，很显然，都见过！

天天为城市扫地的环卫工人，它们每天早早起床，拿起扫把就出门，为我们的城市清理垃圾，保护环境；建筑工人，他们每天都在帮我们建造美丽的大楼，又坚固又舒适，可以让我们安心入住……他们，就是城市的一道光。

愿你眼中有“光”，脚下有力量！

小记者 叶诺菲

童年

“童年”是一个等你长大才会怀念的词。

在这个年龄段的人是多么快乐。可是有些人并不知道珍惜这个人生只有一次童年，甚至不想要童年，直接长大成人。但等到长大才发现童年的一切皆是那么美好，成年之后才发现童年已经随着时光的流逝而烟消云散，等到你再想回去，却没有办法了。这时你才会开始后悔，自己当初没有珍惜童年。

童年是这个世上最为珍贵的东西，是“无价之宝”。

小记者 朱晨午

太鹤山

夏日炎炎，我们一家一起去爬太鹤山。

太鹤山好似一个迷宫，有好多条路，怎么都探索不完。我们经过陡峭的山路，来到一个陌生而平坦的地方，四周都是大石头，我认为是没来过，而妹妹说已经来过，是我忘了？我们继续往上爬，终于登顶了，看见四块大大的石头和一个小亭，觉得它们的关联很有趣。

人生之路如同太鹤山道，未知可充满乐趣。

小记者 邱烨航

球赛

又到了一周一度的篮球对抗赛。球场里爆发出阵阵激烈的呼喊声。

裁判员吹响口哨，把球往上一抛，两队高大的中锋同时起跳，对方的队友将球挑给他，他一个转身，进入三分线内。奈何我防守严密，出于无奈，他将球投了出去，结果被我一个盖帽，飞了。

轮到我发球，一个背后，直接三段突进，再来个科比“蝎子摆尾”，最后在一个后仰跳投，拿下比分。轮到对方进攻，他们配合默契，连续做了几个假动作，再来几个“空中飞人”进球。

我们不服气，于是快速开球，把球跑到对方半场，我队的前锋像支离弦的箭一样蹿过去，接着轻松上篮，这一次的快攻又给对方一个有力的回击……

比赛越来越紧，我们用了紧逼战术，他们无法攻破我们的防守，迫于无奈投了一个“三不沾”。我们抢到了球，带着球跑到三分线外，投出了一记三分球。长哨声响，比赛结束。

一场激烈的比赛，成了我们美好的回忆。同时还让我们懂得了做事单靠一个人是不行的，一定要团结一致，因为团结就是力量。

小记者 王昭祥

追求

很多人都有追求。

出租车司机起早贪黑，不停努力赚钱追求的是什么？当然是为了今后的幸福生活，希望自己的父母、妻子和孩子能够吃饱穿好。我们努力学习又是为了追求什么呢？是为了以后的美好生活。

出租车司机的追求如同悬崖上的一株雪莲花，需要不懈努力才能取到，而学生追求美好的过程如同树上的果实，只需稍加努力便可摘得。

小记者 李昱睿

爱国

“常思奋不顾身，而殉国家之急。”在我眼里，爱国将领吉鸿昌就是一位名副其实的英雄。

1895年，吉鸿昌出生在河南省扶沟县吕潭镇。吉鸿昌自幼即以岳飞、文天祥等为心中的英雄，18岁他便报名参军。在行伍里他待人诚恳，吃苦耐劳，恪守军规，勇敢善战，以致有“吉大胆”之称。“九一八”事变后，他声泪俱下地说：“国难当头，凡是有良心的军人都应该誓死救国！”坚决要求与日本主义血战到底。1932年淞沪抗战爆发，吉鸿昌变卖家产，购置武器，联合了爱国军人冯玉祥等，发表“外抗暴力，内除国贼”的声明，并一度收复了张家口以北的大片土地，把日伪军队赶出了察哈尔省。

每一个爱着祖国的人都是英雄。中国这个响亮的名字从我懂事起就一直铭记在我心中，如同一棵千年古树一般在我心中牢牢地扎根。

小记者 殷安逸

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷康
蓝义荣
编委委员
范宁华
李 焯
一版编辑
张 蕾